

长江日报(记者高喜明 通讯员罗炜 黄龙杰)8月22日,长江日报记者从黄石市交通运输局获悉,武汉、黄石两地已正式开通集装箱城际航线,以每周3班的班期进行常态化运营。

近日,“友顺集008”轮在武汉阳逻港二期码头鸣笛启航,装载着从国外进口的银矿、膨润土等货物计80箱驶往黄石港,标志着武汉与黄石两地正式开通集装箱城际航线。

今年4月份以来,按照湖北港口集团与黄石新港口股份有限公司在互惠互利、共赢发展上达成一致意见,通过积极协调、精心谋划,武汉阳逻港与黄石新港达成合作意向,为“阳

逻港—黄石港”集装箱城际航线如期开通打下基础。

黄石市交通运输局相关负责人称,该航线的开通,为黄石本地货物经阳逻港搭乘中欧班列或武汉直航通道出口海外提供了便利,有助于推动黄石港与武汉阳逻港等省内港口建立业务协同、政策协调等常态化合作机制,实现资源共享、信息互通、共同发展,对于加快武鄂黄黄核心区综合交通体系和高质量供应链物流体系建设具有现实意义。

据悉,该航线前期将投入2000吨级船舶1艘,以每周3班的班期进行常态化运营,后期将视货运量发展情况及时增添运力,以满足市场需求。

联系电话:027-85695666 投稿邮箱:691898616@qq.com

武汉都市圈

新闻周刊



2024年8月26日 星期一 主编:杨文平 统筹:蔡早勤 责编:彭学武 美编:职文胜 版式:夏洋 责校:江洋

霓虹闪烁 烟火灿烂 热辣滚烫

这个夏天,武汉都市圈夜经济火爆



黄冈罗田鸣兹古邑游客如织。



通讯员杨勋 摄

仙桃荆楚云天海世界的游客在冲浪消暑。

圈媒联盟 仙桃日报记者晴霄 摄

■圈媒联盟 长江日报记者高喜明

黄石日报记者胡靖 黄冈日报记者李好

仙桃日报记者张曼 潜江日报记者刘琼艳 通讯员曹均敏

夜食、夜游、夜购……夜经济不仅延长了消费时间,拓展了消费空间,更创造出了丰富的消费场景。商务部发布的《城市居民消费习惯调查报告》显示,中国60%的消费发生在夜间,大型购物中心每天18时—22时的消费占比超过全天的一半,旅游人均消费方面,夜间消费是白天消费的3倍以上。

在武汉都市圈,武汉的夜经济自不必说,在都市圈遥遥领先。近日,圈媒联盟记者走进黄石、黄冈、仙桃、潜江等地,探访了这些城市的夜经济,感受到夏夜的热辣滚烫。

这个夏天,每当夜幕降临,华灯初上,在黄石居然之家商圈,等待就餐的食客排起了长队;在黄冈罗田县九资河镇鸣兹古邑文旅休闲街区,大型沉浸式夜游光影演绎《梦回鸣兹》准时上演;在仙桃沔阳小镇,每天40余场各种演出让游客沉浸式享受文化大餐;在潜江生态龙虾城,食客可以一边吃虾一边嗨唱……

黄石商圈霓虹闪烁灯火撩人

晚上7时,写字楼里的灯光逐渐暗淡,接档上线的是美食街的闪烁霓虹。

这个夏天,黄石居然之家商圈跻身人气夜经济街区。烧烤、咖啡、火锅、KTV,丰富的夜经济业态,使这条街一夜就喧嚣起来。

看中了这条美食街的人气,今年夏天,蚝享你烧烤工场正式入驻。“我们把江西的特色菜引进来,再加上中式烧烤,希望新口味能在这条美食街‘出圈’。”店主石文俊对记者说。

“现在晚上基本是满座,尤其是晚上6时30分到11时,是营业的高峰期。周末客人会更多一些。”杭州西路熊二烧烤屋负责人周定茂说。

下陆区城管部门本着“便民不扰民,放开不放任”的原则,对该美食街制定了一系列管理规定:在允许商家提供外摆服务的前提下,要求商铺在门前铺设隔热垫,同时增设垃圾桶,晚上10时过后,督促就餐客人不能喧哗等等。

“每周都要约上几个好兄弟来这儿吃,撸个串、喝点啤酒,很惬意。”家住团城山的张伟豪是这条美食街的常客,他说,这条街上每一家他都吃过,夜市氛围足,人均消费也不高,他很喜欢这样的夏日烟火。

在交通路步行街,商铺林立、灯光交错,省内最大的裸眼3D大屏播放着城市形象宣传大片,造型独特的集装箱夜市摊亭引人驻足停留。一手“揽着”武汉路,一手“牵起”交通路,交通路与武汉路的地下人行通道建成后,两条特色商业街也将默契融合,组成全新商圈街区矩阵。

小酒吧、电玩城、探案馆等潮流新业态布局其中,也有大牌美妆品牌、知名珠宝品牌等高端旗舰店落户,两条街区尽显“潮流范”。

前不久,400平方米的黄石首家跨境电商零售旗舰店在交通路步行街落户。“线下体验,线上下单”的便捷体验,让不少市民在门口过了一把“海淘瘾”。东楚跨境电商零售旗舰店负责人曹波涛告诉记者,门店开业以来,日客流量最高达300人次。

街区消费旺起来,城市才能时尚起来;夜间消费亮起来,城市烟火气才能燃起来。近年来,黄石通过聚焦消费新需求,推进商业街区改造提升示范建设,创建夜间经济示范街

区,提升夜经济业态,加快夜市、夜色、夜展、夜秀、夜游等功能布局,激发夜间消费活力。

黄冈罗田鸣兹古邑“梦回春秋”

宏亮的钟声阵阵响起,河畔飘来悠扬的笛音,河道的尽头,一艘画舫缓缓驶来……8月20日晚7时30分,大型沉浸式夜游光影演绎《梦回鸣兹》在罗田县九资河镇鸣兹古邑文旅休闲街区准时开播。

鸣兹,春秋时期的一个小国,因其地多鸣鸟而得名,都邑就位于今天的九资河镇,“九资”就是“鸣兹”的谐音。2022年,罗田县投资5亿元打造的黄冈市首个夜游小镇——鸣兹古邑开街,让2600多年前的古国在夜经济中复活。

“夜游聚集消费和鸣兹古国文化是我们的两大运营主线。近年来,我们打造了《梦回鸣兹》《情恋·大别山》《不识·余三胜》3台剧目,借助‘声、光、电、视’等技术手段来演绎罗田的历史文化、红色文化和名人文化,以行进式、沉浸式的体验,让游客在光影中飞跃千年穿越古今。”罗田县旅游投资开发有限公司总经理白安会介绍,今年暑期,景区的这3台剧目已演出了71场,线上和线下观看数超过150万人次。

美景总与美食相伴。“过去,罗田吊锅只在冬季上桌。有了夜游小镇,腊味吊锅成了夏天的当家菜,平均每天能卖出120锅。”胜利吊锅城九资河店主管周春凤笑着说,下一步,他们还将推出大麻炖鸡等药膳菜品来满足顾客需求。

文创产业是夜游小镇吸引游客的另一个主打品牌。走进野山物文创空间,小葫芦瓢、年画印版、地方美食……各种具有罗田县地方特色和乡土气息的文创产品琳琅满目。“目前,我们打造了93款产品,涉及手工、养生、农产品等品类。”拾野山物文创空间店主周玲知介绍,文创空间围绕“食在罗田”“养在罗田”“游在罗田”“美在罗田”四个主题开展产品设计和制作,希望以此吸引游客,也希望“乡愁”能被游客带走。据了解,今年上半年,街区有仙羽阁、根雕馆、罗田滋味等16家文创产品门店陆续开业。

“今年暑期,景区为游客开展了帐篷音乐露营节、汉服秀、无人机表演秀等10项活动,暑期游客总量31万多人次,较去年增长5.3%。”白安会介绍,目前,三胜剧院、三角楼、轻奢民宿等一批服务设施正在加快施工进度,鸣兹古国将更好看、更好玩。

仙桃沔阳小镇客旅居创新高

华灯初上,光影交织的海世界流光溢彩;晚风轻拂,韵味悠长的古街别具风情;星光点点,自然淳朴的渔村如梦似幻……

8月20日晚,随着夜幕降临,仙桃市排湖旅游度假区再度开启“人从众”模式。沿坦荡如砥的排湖绿道蜿蜒前行,沔阳小镇、荆楚云天海世界、密塘渔村等景点串珠成链,仙桃越夜越精彩。

“白天玩项目,晚上看演出,旅游产品更丰富了。”在情景剧《王府招亲》中抢得绣球相中“意中人”,让潜江游客李俊乐开了怀。令他意外的是,此次沔阳小镇行,除了实景演艺、游船夜游、杂技表演、烟花秀等同样精彩。

只见灯火璀璨中,亭台楼阁间,空灵音乐响彻,白纱“仙女”翩跹起舞,让游客不禁沉醉。在沔阳小镇,每天40余场各种演出让游客沉浸式享受文化大餐。湖北文旅仙桃发展

有限公司总经理石亮介绍,当前日均游玩人次激增20倍,沔阳不夜城客流量不断突破新高。

“与往年相比,今年演艺和消费产品所在区域更为集中,还引入全息影像、裸眼3D等,让科技、艺术和传统文化产生有趣碰撞,游客参与性更强、互动感更足。”石亮说。近期,沔阳小镇还推出了华中区域唯一一个特技飞车项目,燃爆夜空。为持续保持夜游热潮,沔阳小镇还将持续更新演艺节目,不断推出新产品,制定更优惠的套餐产品。

抢占“夜间旅游”市场高地,排湖旅游度假区创新打造夜游、夜食、夜秀、夜娱、夜购、夜宿主题场景,推出演艺、美食、非遗、文创、灯光秀等多维“夜”态产品,让乡村的夏夜“亮起来”、人气“聚起来”、夜间消费“火起来”。

从“观景”到“入景”,在与沔阳小镇一路之隔的荆楚云天海世界,全新主题“海洋公主的夏日派对”为暑期夜游加满“欢乐值”。

“作为本季全新活动主题,‘海洋公主的夏日派对’更加注重游客的体验感。园区布置了多种主题装饰及拍照打卡点,游客入园即可免费变身公主,解锁清凉、梦幻、欢乐、刺激的夏日游玩体验。”荆楚云天海世界营销总监余进介绍。

25000平方米的室内场馆,配套破浪滑梯、太极回旋碗、水寨探险、神力方舟等多元项目,为亲子家庭提供更多选择。摇滚派对、飞人表演、水上烟花……入夜之后的狂欢,更是再掀暑期夜游热潮。

潜江龙虾城嗦虾有了新体验

人间烟火气,最抚凡人心。随着气温不断升高,潜江“夜经济”的发展也一路升温。

清凉微风轻轻拂动,在生态龙虾城,虾皇、友锅卤虾、虾味传奇等餐饮店五彩灯光亮起,店内外坐满了大快朵颐的食客。小龙虾雕塑前,不少游客拍照留念,人头攒动好不热闹。

“一盆油焖、一盆蒜蓉、一盆蓬子米,再加上几瓶啤酒,生活简直太惬意了。”市民张文涛从武汉回来的第一件事,就是约上三五好友,聚在一起品尝小龙虾、畅饮解暑冰啤,尽享夜晚的悠闲和惬意。

一圈逛下来,记者发现如今嗦虾体验也在变化。比如,瞄准年轻客群的友锅卤虾,将9根定制水泥管叠成两层,每根水泥管都是一个独立包间,打造工业风美食场景;已经开了7年的虾皇,则在今年搭建了2000平方米的室外就餐场景,主打浪漫氛围。

“风一吹过,有流星划过”的感觉,很多大学生都选择这里的就餐区域,周末(晚上)人流量可以达到400多桌。”虾皇龙虾城旗舰店店长董兴华介绍。

吃得美味,喝得尽兴,玩得当然也要开心。夏季,生态龙虾城的文化广场也引得不少游客达人纷纷前来打卡,各餐饮商家也推出了形式丰富的娱乐活动。友锅卤虾推出了露天音乐趴,邀请乐队歌手每晚在店外广场驻唱,与食客互动;虾皇增加了点唱服务,食客可以一边吃虾一边嗨唱……

近年来,潜江大力发展“夜经济”,精心打造一批具有本地特色的夜间经济综合消费区,重点发展“夜游、夜演、夜宴、夜购、夜娱”等业态,科学规划设置特色小吃、文旅商品等经营摊位,开展内容丰富的文艺演出和娱乐活动,推出形式多样的购物、餐饮、文化、健身、休闲等夜间酬宾促销活动,鼓励街区内外各场馆、经营门店延长开放时间,在人气爆棚的同时,让“夜经济”的烟火气愈加浓厚。

■长江日报记者高喜明 通讯员吴俊 熊静怡

“之前多次报警投诉,现在我们对这个处理结果很满意。”黄石市民张先生和罗先生因阳台装修问题,积怨已久。8月19日,花湖派出所社区民警马哲良联合花湖街道平安办、大码头社区以及城管部门召开协调会,张先生和罗先生协商一致将阳台围墙加高,两人握手言和。

长期以来,大量非警务警情报警涌入110报警平台,各类非警务矛盾纠纷等非警务警情挤占了有限的警力资源,牵扯了大量警力,影响了公安工作质效。黄石市委政法委、黄石市公安局以及黄石市政务服务局和大数据管理局打通公安平台与综治网格化平台、12345政务服务平台,深入推进综治、公安、政务数据深度融合,创新打造“三纵四横”非警务警情分流化解处置新模式,探索出一条联动共治非警务警情的新路子。

非警务矛盾纠纷“难解难分”

今年7月,大冶市一大厦5楼装修不慎将消防管道破坏,导致4楼一商家出现严重漏水、负一楼农贸市场大量摊位被淹,导致经济损失近百万元。

“这起纠纷涉及人员多,损失重,仅凭公安机关难以从源头化解。”处民警警介绍,经综治中心组织社区等多个部门协商,5楼业主才最终同意全额赔偿业主损失。

“非警务矛盾纠纷有转化升级的风险。12345接不了,基层民警化解不了,公安机关分不出去,呈现出‘难解难分’的局面。”黄石市公安局指挥中心主任钟宁说,对于非警务矛盾纠纷,基层派出所难处理、难化解,而政府主管部门有时又难以“看到”纠纷。矛盾纠纷得不到根本化解,容易陷入群众反复报警、公安反复处警的循环。

近2年,黄石市公安局接报非警务警情42万余起,占全市接报警情的34.3%,特别是非警务矛盾纠纷占比大、分流难、处置难,牵扯了基层大量警力。

科学分类实现精准分流

经过试点,黄石市创新推出公安平台与综治网格化平台、12345政务服务平台对接联通的“三纵四横”非警务矛盾纠纷分流化解模式。通过新建110接处警系统,完成与市、县两级12345平台互通、单互互转、数据共享,形成公安、综治、政务三条纵向联动,市、县、乡、村四个层级横向集成的非警务矛盾纠纷分流化解模式。根据公安部新部标及接处警工作实际,对标梳理政法、司法等部门法律法规及职能分工,逐一制定职责清单,明确由110转12345的事项。需要分流的警情,由公安民警发起,值班领导审核后,才能申请转办。党政部门判断非本部门职责,须经经单位领导核准才能退回,杜绝非警务警情“一分了之”“一推了之”。

对于“分流”的警情,需根据类别分流推送。属于政务类的推送至市、县12345政务热线,由12345向有关职能部门下发工单,指令处置,部门反馈情况同步推送公安机关;属于纠纷类的,推送同级综治中心,由各级综治部门根据具体情况组织调处或推送平安建设成员单位调处。

“这就让‘看得见纠纷管不了’的民警和‘管得了纠纷看不见警情’的街道、部门联合发力,多元共治,既让群众满意,又能解放警力,更能源头‘一站式’化解纠纷。”黄石市委政法委常务副书记陈鹏说。

据统计,今年以来,黄石市公安局向各级综治中心分流纠纷类非警务警情11161起,占纠纷类警情总数的23.7%,事项办结率达98%。全市派出所人民调解室调解非警务矛盾纠纷1305起,同一矛盾纠纷重复报警率同比下降16.8%。

共研核心关键技术

都市圈农业科创联盟 助力天门花椰菜产业

长江日报(记者高喜明 通讯员邓慧遐 汪友元)

8月21日,武汉都市圈农业科技创新联盟支撑张港花椰菜产业高质量发展论坛在天门市举行,会上宣读了联盟共同支撑天门张港花椰菜产业发展倡议书。

国家大宗蔬菜产业技术体系相关专家,武汉都市圈9个城市农科院(所)和湖北省科技信息研究院负责人及相关部门负责人,从事花椰菜育苗、生产、销售、加工的代表等参加会议。

为进一步擦亮天门张港花椰菜品牌,联盟发出倡议:共同聚焦特色产业,科技支撑助力张港花椰菜产业高质量发展;共研核心关键技术,不断优化花椰菜种植结构,持续提升花椰菜品质,科技引领产业持续健康发展;共建集成示范基地,以点带面,辐射推广“四新”成果;共推天门张港品牌,充分利用联盟各成员单位的科研优势和天门花椰菜产业优势,建立产学研融合机制,加强交流合作,进一步扩大“张港花椰菜”品牌影响力。

会议介绍了天门张港花椰菜产业发展情况,进行了学术交流,开展了合作签约。武汉市、黄冈市、咸宁市三市农业科学院分别与天门市迈川蔬菜合作社、鑫天农业、蓝采园农业签订了科技合作协议。

据悉,2021年5月27日,经武汉市农业科学院牵头,各成员单位同意,在汉成立了武汉都市圈农业科技创新联盟。联盟成立以来,各成员单位资源共享、同频共振,持续培育农业新质生产力,助力武汉都市圈农业同城化发展。

多元共治 一站式化解纠纷

黄石创新非警务警情分流模式

花湖机场完成首单货物国际空空中转

长江日报(记者高喜明 通讯员刘小进 周思琦)8月23日,长江日报记者从湖北国际物流机场有限公司获悉,花湖国际机场已完成首单货物国际空空中转,为未来类似业务的开展积累了宝贵经验,凸显国际航空物流的枢纽地位。

据悉,8月17日15时47分,198837航班平稳降落在花湖国际机场,此次航班搭载的两批总重3500公斤的货物,以花湖国际机场为中转站,从东南亚卡卡通过换单模式转运至美国洛杉矶。19时57分,两票货物的国际转运单均传输成功并放行。

空空中转即货物换乘飞机。此次空空中转的一大亮点在于

其并非传统意义上的“一单到底”,而是实现了跨运单、跨航空公司、跨国界的复杂中转流程。

“空空中转项目的顺利推进,是花湖国际机场、鄂州海关及相关单位共同努力的结果。”鄂州空港货运公司项目负责人表示,自项目启动以来,花湖国际机场便高度重视,多次组织协调相关部门梳理流程,做好前期准备工作。鄂州海关也精准对接空空中转业务的特殊需求,有效缩短货物通关时间,提升整体效率。在鄂州海关的大力支持与指导下,测试当天仅用时3小时便实现了所有环节的顺畅衔接,充分彰显了花湖国际机场作为国际物流枢纽的专业与高效。

作为亚洲首个、全球第四个专业航空货运机场,花湖国际机场被誉为内陆地区的“空中出海口”。目前,花湖国际机场已开通国内货运航线超过50条,国际货运航线达24条,构建起一张覆盖亚洲、连接欧美的航空货运网络。此次空空中转的成功实施,进一步巩固了花湖国际机场在国际航空物流的枢纽地位。

通过不断拓展航线网络、优化服务流程、提升服务质量,花湖国际机场正逐步构建起辐射全球、高效便捷的物流通道,为中部地区的产品出口与外资引入创造有利条件,助力湖北乃至中国在全球物流市场中占据更加有利的竞争地位。